本报讯"师傅,我是咱大 庆路住宅小区的张惠敏,找你们 单位职工白晓莉,我要当面感谢 她!"11月22日上午,宝鸡机

(赵选团 王兵)

单位,代表父亲送上感谢信,当面

对恩人表示感谢。

## 非法营运被查处 暴力抗法被刑拘

本报讯 11月22日,市运管处渭滨运管所 执法人员在市区群众路汽车北站开展道路交 通安全大排查时,一名执法人员遭到涉嫌非法 营运的司机及其儿子的殴打。目前,两名暴力 抗法人员已被公安机关刑事拘留。

为认真贯彻落实省、市安全生产工作会议 要求,11月22日10时30分许,渭滨运管所 按照市运管处统一部署,在汽车北站开展客运 市场专项整治行动,发现车号为陕C·8189Q 的小汽车在站外揽客,4名执法人员随即对该 车进行了检查。经询问得知,该车上有4名乘 客,计划从市区前往干阳,司机向每名乘客收取 车费12元。因涉嫌非法营运,执法人员依法决 定对车辆实施暂扣。当执法人员准备暂扣车辆 时,该车驾驶员的儿子赶到现场,在听了其父亲 张某某的诉说后,父子俩突然殴打执法人员孔 繁杰,致其受伤住院。事发后,渭滨运管所立即 报警,金台公安分局宝平路派出所民警进行调 查后,依法将张某某父子刑事拘留。

(杨曙斌)



国网宝鸡供电公司:

### 排查漏洞 严防小动物捣乱

本报讯 冬季是变电站设备低温运行的关 键时期,老鼠等小动物往往会通过各种孔洞进 入电缆沟等啮噬电缆或窜入设备内部,造成短 路、误跳闸、绝缘破坏等故障。日前,国网宝鸡 供电公司组织人员对辖区11所变电站,开展防

小动物集中整治专项排查工作。 检查过程中,主要对变电站电缆沟、开关 柜、保护屏、主控室等设备和重点部位的封堵 情况、小动物隔离挡板进行排查;对已塌陷、 凹陷且封堵不严的重新封堵,并更换、补充防 鼠粘鼠板、鼠药;同时,还对高压室通往室内外 的电缆沟、高压电缆孔洞等进行全面排查,查 看穿墙套管的绝缘护套是否破损脱落等。此次 整治排查安排专人全程配合,及时跟进,对发 现的隐患建立"一患一档",日常巡视时作为重 点关注对象,并做好完整记录和完善台账的工 作,为下一次的隐患排查提供可靠依据;同时, 根据排查情况逐项落实,限期整改到位,确保 冬季电网安全稳定运行。 (张笑侠)



# 宝鸡最长寿老人喜迎茶港

本报讯 11月24日,凤 翔县城关镇高王寺村杨德福 老人家里热闹非凡,160多名 亲朋好友齐聚一堂,祝贺老人 108 岁"茶寿"

自古以来,老人长寿都有 雅称。茶寿,就是108岁的雅 称。据了解,杨德福老人是目 前宝鸡最长寿老人。实际上, 日,但凤翔人做寿讲究做前不 做后,即60大寿在59周岁那 一天做,以此类推,所以当天 为老人做茶寿。

当天上午10时许,笔者 见到杨德福老人时,他正在房 间里和前来祝寿的亲友们说 话,看上去非常高兴。老人身材 瘦高,身子硬朗,耳朵有些背, 说起话来声音洪亮,精神很不 错。杨德福老人有三子两女, 如今四世同堂,全家有40多口 人。从老人70岁起,子孙每年 都要为他做寿,每次都有逾百 人前来祝寿,百岁寿宴更是逾 400 人参加。

天公作美,当天正逢"小阳 春"天气,阳光灿烂。11时,祝 寿仪式开始,在欢快喜庆的音 乐声中,杨德福老人坐上茶寿

宝座, 儿孙为他披红、献花、献 寿糕,宾客以及杨氏儿孙齐唱 生日歌,儿孙们上台拜寿并献 上祝寿词。"蓬莱松柏枝枝秀, 南海芙蓉朵朵鲜。泰山不老年 年固,福海无涯岁岁旺。"这是 老人的重孙杨洋特意为老人准 备的祝寿诗。听闻老人茶寿大 喜,市上的书画家和演艺名家 也特意赶来为老人祝寿,送上 书画作品以及歌曲、戏曲演出。

除了为老人送上祝福, 宾客们对老人的长寿秘诀也 很好奇。据了解,杨德福老人 作息规律,早睡早起,睡眠充 足,爱干净,每天晚上都要擦 洗身体、泡脚。一生勤劳闲不 住,六七十岁时还下地干活, 现在年龄大了,就在村子里 转悠,看见有妇女跳广场舞, 他也跟着伸胳膊踢腿锻炼。老 人心胸开阔、性格乐观,凡事 不计较,乐于助人,人缘极好。 饮食上,早饭要喝一袋奶,吃 两个荷包蛋,加一勺中老年奶 粉,40多年一直如此。午饭 则是家里做啥就吃啥,没有特 别讲究,吃面要喝面汤。100 岁以后,老人晚上就不吃饭 了,最多吃几块饼干;但每天



寿,除了身体好,也离不开子 孙的细心照顾,杨家孝老敬亲 的好家风值得我们每一个人

学习。"杨家多年的老朋友王 (李小玮) 志文说。

市区一辆 48 路公交车上,一女乘客

其他乘客合力制止女乘客偏激行为

本报讯 近日,我市一 辆 48 路公交车上发生惊 险一幕:一名女乘客持一 张作废的工作证乘车被拒 后,与公交车驾驶员发生 拉扯,严重干扰驾驶员正 常操作。车上乘客合力制 止其行为,才避免了事态 的发展。

11月23日下午,记 者从市公交公司获悉,该 女乘客系冒用公交公司职 工名义持作废证件乘公交 车。公交公司工作人员介 绍,11月21日晚6时08 分,一辆 48 路公交车行驶 到植物园站时,一名女乘 客上车,手持原公司纸质 工作证向驾驶员出示,要 求免票。驾驶员查验后对 当事人作出解释,此证件 已经全部作废不再继续使 用,并按照规定对证件进

行暂扣。同时,驾驶员告知 了女乘客领取新的电子工 作证的方法。然而,当驾驶 员再次发动车辆之际,这 名女乘客突然上前对驾驶 员拉扯殴打,抢夺证件,驾 驶员马上采取制动措施, 将车辆停靠在路边并打开 双闪,再次对其进行耐心 解释。这时,车上其他乘客 看到该女乘客情绪激动, 行为偏激,严重干扰了驾 驶员的操作,造成极大的 安全隐患,大家就挺身而 出,合力将其拖拽到一边, 公交车才恢复正常行驶。

事后,市公交公司调 取并查看该车监控视频, 经核实,该女乘客并非公 交公司工作人员,系冒用 公交公司职工名义持作废 证件混乘公交车

本报记者 郑晔

## 公共安全岂能当儿戏

郑晔

重庆万州公交车坠江事故发生 后,不到一个月时间,我市也发生乘 客拉扯殴打公交车驾驶员的事件, 所幸驾驶员处置得当,车上其他乘 客共同制止,才避免了事态扩大。由 此可以看出,一些市民对于公共安 全的漠视,这些不良倾向须引起人 们的重视。

公交车是很多人每天必乘的交 通工具,特别是上下班高峰期,车上 数十名乘客的安全系在驾驶员身上, 肆意干扰其正常驾驶,就是置全车乘 客的生命安全于不顾,也对道路上其 他车辆和行人的安全造成威胁。对于 这种危害公共安全的人和事,我们应 该一致谴责,共同抵制,并坚决与之

斗争。人的生命只有一次,一次冲动 或无意的行为或许就要付出生命的 代价。我们每个人在日常生活中,都 应该具有强烈的安全意识和责任感, 时刻把"安全"二字牢记心中。特别是 面对危害公共安全的行为,要摒弃侥 幸心理和麻痹思想,对自己和他人的 安全负起责任,这不仅是守法守规的 需要,而且是担当社会责任的需要。

公交车是城市文明的流动窗口, 每一个乘客,都应该主动维护文明有 序的公共秩序,主动承担维护公共安 全的责任,充分展示文明城市市民道 德高尚、团结友善的精神面貌,让文 明渗透到生活的方方面面,以实际行 动为文明城市增光添彩。

本报地址:经二路东段5号 E-mail:bjrbbjchb@163.com 广告部 3273352 发行部 3273234 邮政编码:721000 电话: 办公室 3214884 编辑部 3273296 要闻部 3273301